
Izginili boste 
s političnega površja 

Slovenije! 
Med hrvatskim narodom se je udomačila prislovica 

o cigan«, ki je prišel do oblasti, pa je najprej obesil svo

jega očeta. Ko so radičevci prišli do vlade, so obesili na 
klin strankin program in vsa strankina načela. 

Ob začetku sedanje naše države je Stjepan Radič imel 
za seboj samo malo stranko, ki se v nekdanjem hrvatskem 
saboru (deželnem zboru) v Zagrebu ni mogla prav uve

ljaviti. Čim bolj je med hrvatskim ljudstvom rastla neza

dovoljnost z notranjepolitičnimi razmerami v državi in 
osobito z beogradskim centralizmom, tem bolj se je Ra

dič u obljubljala obilna politična žetev. 
In Radič je pridno sejal. Sejal je v brazde hrvatskega 

naroda to, kar so te brazde najrajše sprejemale: duševno 
seme hrvatske politične samostojnosti in svobode. Tej 
ideji je Radič hotel dati najradikalnejšo obliko z zahtevo 
samostojne hrvatske republike v okvirju sedanje države. 

Setev je padla v ugodno zemljo, je kmalu vzklila, lepo 
rastla, se krepko razvijala, pognala bogato klasje: Radič 
j}e imel bogato politično žetev pri volitvah v jeseni 1920, 
s~e večjo pri marčnih volitvah 1923, še obilnejšo pri febru

arskih volitvah 1925. Žel je poslaniške mandate hrvatske

ga naroda. 
Ko je bila poslednja žetev, februarska žetev 1925, pod 

streho in na varnem, je Radič nastopil kot politični trgo

vec. Prodal je žetev s semenom vred: sebe in svoje po

slance je prodal vladi, hkrati pa je tudi izdal program, ki 
•mu je služil kot semenje za pridelavo obilne žetve. 

Tako sedaj stoji Radič pred svojim narodom z žigom 
apolitičnega trgovca. On, nekdanji voditelj hrvatskega na

roda in organizator njegovih sil v borbi zoper beograjski 
centralkem ter politično in gospodarsko izkoriščevanje 
hrvatskega naroda, on stoji pred svojim narodom v ulogi 
političnega barantavca, ki za profit trguje ■ političnimi 
načeli 

Hrvatsko ljudstvo, razočarano in prevarano, se z ogor

čenjem odvrača od Radiča in njegove stranke. V Dalma

ciji je Radič že zdaj izgubil, nizko računamo, najmanj 40# 
svojih pristašev, v nekaterih pokrajinah Hrvatske in Sla

vonije 50% in še več. In čim dalje bo hrvatsko ljudstvo 
priča politične trgovine, ki jo Radič uganja z najvažnej

šimi mačeli in življenskimi zahtevami hrvatskega naroda, 
tem večji in popolnejša bo odpad hrvatskih ljudskih mno

žic od neznačajnega radičevizma. Ljudje bodo spregledali 
tudi tamkaj, kamor luč politične prosvete še ni prodrla • 
svojimi svetlimi žarki in kjer je doslej še nekaj sprejem

ljivosti » ostudne laži in zvijačne obljube radičevskih 
agitatorjev. 

Trgovcu, ki se bliža gospodarskemu propadu, je 
lastno, da s samoprevaro in z varanjem drugih dela ko

»ajžo sebi in drugim. Tako dela Radič in po njegovem 
»gledu njegovi zvesti politični oprode. 

V takem razpoloženju je Ivan Pucelj, mesar iz Veli

kih Lašč, po Radičevi milosti minister poljedelstva in vod, 
nedavno nekemu časnikarju v Beogradu izjavil, da priča

kuje Radičeva stranka v Sloveniji pri bodočih volitvah 
10 mandatov. Poceni tolažba, ki ravno toliko hasne ali 
škodi, kakor za bolezen Hofmanove kapljice! 

Samostojna kmetijska stranka je v Sloveniji dogo

spodarila do popolnega poloma, iz katerega je pri zadnjih 
volitvah v narodno skupščino na Kranjskem rešila eden 
mandat iz ostankov, na Štajerskem pa tudi iz ostankov ne. 
S tem, da je Pucelj ostanke svoje razbite vojske popeljal 
v Radičev tabor ter jih podredil generalisimu Radiču, je 
sicer sam postal minister, toda svojih čet s tem ni reor

ganiziral, marveč spravil med nje še večjo zmešnjavo in 
razcepljenost. 

S prehodom v Radičev tabor deli nekdanja samo

stojna kmetijska stranka usodo propadajočega radičeviz

ma. Radičevski mandati v Sloveniji kopnijo že zdaj, kakor 
sneg ob jakem pomladanskem solncu. Večina radičevskih 
volivcev je bila v Prekmurju in v tistih krajih Štajerske, 
kjer so se ostanki nekdanje nemškutarije zatekli pod re

publikansko Radičevo zastavo. Ti volilci so vsled Radiče

vega političnega izdajstva še bolj razočarani in še hujše 
vzlovoljeni, nego nekdanji Radičevi pristaši v hrvatskih 
pokrajinah. Prihodnje volitve bodo to dokazale na naj

izrazitejši način. 
Pucelju ne mormo zabraniti, da si dela korajžo, ker 

se boji bodočnosti. Vsak se tolaži, kakor ve in zna. Ni pa 
ravno treba, da se pri tem javno osmeši s praznimi sa

njami in nestvarnimi prerokovanji. N ebote povečali svo

jih mandatov! Za to vam jamči slovensko ljudstvo, ki 
strašno trpi vsled posledic vaše državnopravne in gospo

darske politike. Izginili bote s političnega površja Slo

venije! 


